

Hodnocení

diplomové práce Jana Knytla

Otázky trestní odpovědnosti právnických osob

Diplomová Jana Knytla je vypracována na ambiciózní téma trestní odpovědnosti právnických osob. Téma diplomové práce je velmi aktuální a velmi důležité, zejména proto, že od 1. 1. 2012 nabyl účinnosti nový zákon – zákon č. 418/2011 Sb., o trestní odpovědnosti právnických osob.

Po formální stránce splňuje předložená práce všechny požadavky. Celkově je práce vypracována na cca 62 stranách, přičemž vlastní text včetně úvodu a závěru obsahuje 58 stran. Text sám je přehledně strukturován do 6 kapitol, které se dále člení na jednotlivé podkapitoly a oddíly, a závěru.

Nechybí abstrakt v anglickém jazyce ani dvojjazyčný seznam klíčových slov.

Seznam literatury je přehledně rozdělen na komentáře, učebnice a monografie, články z odborné literatury, legislativu a další zdroje, kterými autor míní zdroje internetové. Počet odborných pramenů je naprosto dostatečný, s použitými prameny diplomant kreativně pracoval.

Obsah práce působí uceleně a podává dobrou představu o struktuře práce. Osnova práce je logická: Diplomant nejprve charakterizuje proces přijímání právní úpravy trestní odpovědnosti právnických osob v České republice, přičemž zvláštní pozornost věnuje důvodům zamítnutí návrhu z roku 2004. V další kapitole srovnává legislativní nepřijatý návrh z roku 2004 s přijatým zněním z roku 2011, které ovšem vůbec nevyznívá nepříznivě pro původní návrh. Třetí kapitola je věnována důvodům pro zavedení trestní odpovědnosti právnických osob a argumentům proti zavedení. Následuje rozbor vybraných institutů platné právní úpravy (kapitola čtvrtá), srovnání s vybranými cizozemskými úpravami a závěr.

Práce je vypracována velmi pečlivě, autor se nespokojil s tím, co vyčetl z odborné literatury, ale k jednotlivým problémům, které v práci rozebírá, podává vlastní stanovisko a snaží se nabídnout i vlastní řešení. Odbornou úroveň i právně kultivovaným jazykovým projevem převyšuje tato diplomová práce úroveň běžných kvalifikačních prací.

Práce splňuje všechny předpoklady k ústní obhajobě, kterou doporučuji orientovat na otázku: Rozsah kriminalizace jednání právnických osob de lege lata a de lege ferenda.

Hodnocení práce: výborně

V Praze 7. května 2013

Prof. JUDr. Jiří Jelínek, CSc.,